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議 事 日 程（６月定例会） 

 

日程第１ ５月定例会会議録承認について  

日程第２ 議案第24号 高松市生涯学習センター等運営協議会委員の委嘱について  

日程第３ 議案第25号 高松市図書館協議会委員の任命について  

日程第４ 議案第26号 高松市図書館条例施行規則の一部改正について  

日程第５ 議案第27号 高松市美術館協議会委員の委嘱について  

日程第６ 報告事項   

 １ 平成２７年第３回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出

について 

 

 ２ 高松市少年育成センター運営協議会委員の委嘱について  

 ３ 「高松市子ども読書まつり 読書感想画」及び「高松市図書館を使

った調べる学習コンクール」の作品募集について 

 



 

【平成２７年６月２５日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

委員長が、会議録の署名委員に藤本委員を指名。 

 

日程第１ ５月定例会会議録承認について 

 

委員長が、５月定例会会議録承認について各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第２ 議案第２４号 

議案第２４号 「高松市生涯学習センター等運営協議会委員の委嘱について」 

 

生涯学習センター館長から、高松市生涯学習センター等運営協議会委員の退任に伴い、

後任の委員を委嘱することを説明。 

 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

委員長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第３ 議案第２５号 

議案第２５号 「高松市図書館協議会委員の任命について」 



 

 

中央図書館長から、現委員の任期満了に伴い、次期委員を任命することを説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員  公募の方で新しい方が入りましたが、この方の簡単な経歴、経緯をお願いし

ます。 

○ 中央図書館長  読み聞かせの団体に入っている方で、こういう図書館協議会の委員をホ

ームページで御覧になっていただいて応募したと聞いております。 

○ 委 員  公募は何人ぐらい来ますか。 

○ 中央図書館長  ４人です。 

○ 委 員 長  図書館の協議会は年何回開催しますか。 

○ 中央図書館長  ２回です。 

 

 

委員長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第４ 議案第２６号 

議案第２６号 「高松市図書館条例施行規則の一部改正について」 

 

中央図書館長から、コトデン瓦町ビル内に図書ゾーンを開設することに伴い、改正す

ることについて説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員  この議案を出されてきたということは、明日の議会に予算を出すからという

ことですか。 

○ 中央図書館長  そうです。分室に位置づけますので、図書館条例の改正はなく、施行規

則を改正することになります。図書館は中央図書館と香川図書館、国分寺図書館、牟



 

礼図書館等の地域館、分室と移動図書館の４つの種類があります。その中で、コトデ

ン瓦町ビルの図書室は分室という位置づけをさせていただきましたので、施行規則で

改正ということになり、この段階で予算の事項で瓦町サテライト運営事業と事項で出

ますので、今回お諮りさせていただいています。 

○ 委 員  まだいつオープンかは、全然出ていないんですか。 

○ 中央図書館長  はい。 

○ 委 員 長  そのために新たな職員の方を採用しますか。 

○ 中央図書館長  嘱託職員の方を２名新たに募集します。それとアルバイトの方を４名配

置いたしまして、正規職員は中央図書館から１名派遣して、常時２名の方が瓦町サテ

ライトにいるようなローテーションで回していきます。 

○ 委 員  夜９時までというのは他の図書館ではないですか。 

○ 中央図書館長  ないです。しかも年末年始以外はお休みがなく、休館日がなしというこ

とで、図書館サービスを充実していくことを期待しております。 

○ 委 員  市民にとっては有難いです。 

○ 委 員  これが好評であれば、例えば中央図書館をというお考えを持ってたりします

か。 

○ 中央図書館長  また、考えていきたいと思います。 

○ 委 員  ９時というのも、健全育成上では良くないかもしれません。いいことばかり

ではないということも考慮する必要があります。 

○ 中央図書館長  場所が良いところですから、利用者が多いと思います。 

○ 委 員  だれでも自由に寄れるので便利です。 

○ 中央図書館長  しかし、あまり広くはないです。２００㎡といいましたら図書館の２階

の郷土資料コーナーぐらいの広さですので、そんなに広いところではありませんので、

そこに来て、もっと見たい方は中央図書館とか地域館に来てもらうという、呼び水に

なってくれればいいと思っています。 

○ 委 員  机はありますか。 

○ 中央図書館長  机、椅子、ソファーがあります。 

○ 委 員  そこのビルはお年寄りが、今まで利用されていた方がいました。他の図書館

には車がないといけませんので、そういう方が利用するのであれば、お年寄りの方に



 

対する図書の方に力を入れるということでいいかもしれません。 

○ 中央図書館長  長尾線沿線の方には図書館が少なかったですので、そういう方が電車を

利用して来ていただいて、御利用いただければと思います。 

○ 教 育 長  休館日は年末年始以外に資料整理期間中とありますが、それは何月の何日く

らいですか。 

○ 中央図書館長  ９月の１週目から２週目にかけて、全図書館一緒に資料整理期間という

ことです。高松市所有の１２０万冊全てを整理していきますが、瓦町サテライトに関

しましては、９月の１週目から２週目のうちの２日か３日ぐらいを考えています。８

千冊ですので、２日ぐらいかけて行います。 

○ 教 育 長  規則の改正というのは、全体がスタートする日からということですが、規則

が改正されて、日付も出ていない状態で広報されるのですか。 

○ 中央図書館長  施行日は公布日とするという形になりますので、公布が決まった日にな

って、表に出るということになります。 

○ 教 育 長  大体いつごろになりそうですか。 

○ 中央図書館長  全部の管理を市民課の準備室の方でしてくださっていますが、そこから

はまだ公になっていないとのことです。 

○ 委 員  このビルは琴電の所有物ですか。 

○ 中央図書館長  はい、そうです。 

○ 委 員  賃貸しですか。 

○ 中央図書館長  そうです。８階フロアを全部市で借りまして、図書館以外でも文化芸術

振興課や長寿福祉課が入ります。 

 

 

委員長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第５ 議案第２７号 

議案第２７号 「高松市美術館協議会委員の委嘱について」 



 

 

美術館美術課長から、現委員の任期満了に伴い、次期委員を委嘱することを説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員 長  年に何回くらい協議会を開かれますか。 

○ 美術館美術課長  基本は年１回ですけども、案件で２回、３回と開くことはあります。

今年度につきましては、中期の運営方針を策定しますので、２回若しくは３回という

ことで予定をしています。 

 

 

委員長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第６ 報告事項 

報告事項１ 「平成２７年第３回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出につい

て」 

 

総務課長から、市長より意見聴取のあった平成２７年第３回高松市議会定例会追加提

出議案に対する意見について、教育長の代決により「意見は特にない」旨で回答したこ

とについて報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員  林、多肥ですけども、何名くらい児童が増えていますか。 

○ 総務課長  １０年前に比べますと、約２倍にそれぞれ増えています。林小学校が平成 

１７年度当時が４００人弱であったのが、平成２７年度には７６０人になっています。

平成２８年度には今の予測では８６６人に、約１００人ほど増えます。そこからも少

し増加という傾向があります。運動場面積も狭いという状況もございますので、近隣

の土地の購入を考えていまして、今回、用地購入費や測量業務、造成工事設計の委託



 

料等を計上しております。 

多肥の場合は、１０年前に比べましたら２倍ということになっていますが、平成 

１７年度は５２６人で、平成２７年度は１，０９０人で、来年度の予測では１，１０

７人となっています。ここはすでに普通教室を特別教室の転用により、確保している

状況ですが、平成２８年度にはそれも厳しくなる見込みですので、暫定の仮設教室を

運動場に設置して、平成２８年度の教室不足に対応します。 

○ 委 員  ここ２つの地区はマンションではなくて、一戸建てがすごく増えています。

ですから龍雲が紫雲を抜く勢いです。 

○ 教 育 長  今年、中学校はまだ桜町が多いですが、去年は国分寺が一番多かったです。

龍雲、協和がこれから増えてきます。 

○ 委 員  元々畑とかいったところが、宅地になってきたのですか。 

○ 教 育 長  調整区域が外れてからです。 

○ 委 員 長  将来的に何処にピークがくるのかというのは、小さい子供さんの数で推測さ

れると思われます。大体多肥でいえば千幾らがピークという予測なのか、それともも

う少し増えるかなという感じなのですか。中々難しいと思いますが。 

○ 総務課長  長期的な予測は難しいですが、今のところあと数年はもう少し伸びると思い

ます。今いる０歳から６歳の子供はカウントできますが、子育て世代が入ってきます

ので、想定からまた増えているような傾向が多肥に関しては言えます。 

○ 委 員  どこからそこに来られているのですか。街中は結構減ってきています。 

○ 教 育 長  核家族化していって、今まで我々と住んでいて、結婚してという場合もあり

ます。 

○ 委 員  街中からどんどん抜けているわけではないのですか。 

○ 総務課長  そんなに大きくは減っていません。 

○ 教 育 長  一時期よりは減っていません。昔は大きく減ったので小学校を統合していき

ました。 

○ 委 員 長  スペースがそんなに変わらない状態で、児童が倍に増えています。 

○ 教 育 長  多肥、林が栗林と同じ位に近づいてきています。 

○ 委 員  三渓が増えてきました。自分の子供のころは三渓は本当に子供が少なかった

のですが、増えているのでびっくりしました。 



 

 

 

 

報告事項２ 「高松市少年育成センター運営協議会委員の委嘱について」 

 

少年育成センター所長から，委員の退任に伴い，委員を委嘱したことを説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

報告事項３ 「「高松市子ども読書まつり 読書感想画」及び「高松市図書館を使った

調べる学習コンクール」の作品募集について」 

 

中央図書館長から、「高松市子ども読書まつり 読書感想画」及び「高松市図書館を

使った調べる学習コンクール」の作品募集について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員 長  年々応募数は増えているんですか。それとも同じような数ですか。 

○ 中央図書館長  児童、生徒が少し減ってはいますが、大体同じくらいです。 

○ 委 員  定着してきました。 

○ 中央図書館長  作品の質もすごく上がってきています。 

○ 委 員  毎年すごいものを見させていただいて、私たちも楽しみにしています。 

○ 教 育 長  開催場所は順番に回すのですか。 

○ 中央図書館長  そうです。中央図書館と地域館を順番にしています。今年は牟礼図

書館ということで、合併１０周年ということもありますので、牟礼図書館でさせ

ていただいて、合併に関する展示も行っていきたいと考えております。 

○ 教 育 長  来年はどこですか。 



 

○ 中央図書館長  こども未来館が開館しますので、そちらの方でする予定にしていま

す。 

○ 教育局次長  開館は来年の１１月ぐらいです。 

○ 中央図書館長  日程は１１月後半を予定しています。 

○ 委 員  オープンにこのようなイベントがあっていいです。 

○ 委 員  積極的な活動が増えましたので、中々いいことではないですか。がんば

ってください。 

 

 

午前１０時０６分 閉会 

 


